
Referat af møde i Trampestisgruppen onsdag d. 15. maj kl. 17 i bådlauget 

Dagsorden:


1) Godkendelse af dagsorden, valg af ordstyre og referent 

2) Medlemmerne i Trampestisgruppen: Susanne er stoppet. Birgitte Larsen overtager Mogens 

plads fra Beboerforeningen.

3) Drøftelse og godkendelse af referatet fra dialogmødet - vedhæftes her

4) Evaluering af dialogmødet / hvilket formål har Trampestisgruppen - se formål-tekst her

5) Opfølgningspunket fra dialogmødet:

	 - pæle og skilte i Salvig / deres oplæg + mit oplæg

	 - Orø kortet: QR kode til audi-guide samt QR kode til Orø-kortet

	 - Info tekst til grundejerforeninger om trampestierne - se mail fra Møllebro g.f.

	 - Aftalepapir mellem lodsejere og frivillige se oplæg fra Holbæk kommune - vedhæftes her

	 - Opdatering af mail-liste over lodsejere med trampestier	 

	 - Opdatering af brug af trampesti-korps, hvem og hvor


6) Mail fra Tue Heiselberg om beskrivelse af turforslag

7) Holbæks kommes tilbagemelding på status spørgsmål

8) Evaluering af grej-kurset

9) Status på afklaring af hvor de nye Orø oversigts-kort skal placeres. Og hvordan vi i praksis får 
dem monteret.

10) Hvordan forholder vi os til sommeren og de planlagte slåninger af stierne

11) Dato for næste møde

12) Eventuelt 


———————————————————————————————————————————


Ad.1) Dagsorden blev godkendt, Jette ordstyrer og Marianne referent.


Ad. 2) Medlemmerne i trampestisgrupper er de samme som tidligere, dog med den undtagelse at 
Susanne Lykke Petersen er udtrådt af gruppen, og at Birgitte Larson erstatter Mogens Johansson 
på Boboerforeningens plads. 

Mogens ønsker forsat at være aktiv i Trampestis-korpset, tak for det.


Ad 3) Referatet fra dialogmødet blev gennemgået og rettet til. Dette lægges op på hjemmesiden 
efter endelig godkendelse i gruppen.


Ad 4) Flere af gruppens medlemmer oplevede det afholde dialogmøde d. 13/4 som ikke særlig 
konstruktivt, hvilket medførte overvejelser om gruppens forsatte berettigelse.

Nogle af lodsejerne i gruppen er ikke tilfredse med Kommunes behandling af deres 
problemstillinger omkring trampestierne, mens andre lodsejere er godt tilfredse med deres 
samarbejde med Kommunen.

 

Formålet med Trampestisgruppens arbejde er: At arbejde på at understøtte fremkommelighed og 
funktionalitet på vores stier og markveje samt vedligehold af disse med respekt for 
naturbeskyttelseslovgivningen og lodsejerne.


Derfor skal vi arbejde videre af det spor, og ikke hænge fast i problemstillinger vi som gruppe ikke 
har indflydelse på, da vi ikke har myndighedstatus på området.


Ad 5) 

- Marianne kontakter kommunen og får godkendt Salvig Grundejerforenings ønske om ændring 

af makeringspæle af trampestien på deres areal.

- Turistkontoret arbejder på at få udarbejde OR kode for både audio-guide og Orø-kort, som vi så 

kan sætte på de opdatere kort, der skal ud på trampestierne.

- Grundejerforeningen Møllebro vil gerne videreformidle tekst om adfærd på trampestierne. 

Marianne tilretter teksten fra Orø-pjecen, som så sendes til alle grundejerforeninger.

- Holbæk Kommune har udarbejde aftalepapirer, som kan underskrives mellem lodsejer og 

frivillige, når der skal udføres frivilligt arbejde omkring trampestier på en lodsejers grund. Nogle 



i trampestisgruppen mener, at det forsat er uklart, hvem som stå som ansvarlig, hvis en frivilligt 
kommer til at udføre skade på lodsejers grund, selvom papirerne er underskrevet. Det er ikke et 
problem, som kan løses af Trampestisgruppen. Derfor er det Trampesti-gruppens anbefaling, at 
der altid foreligger en konkret aftale mellem lodsejer og den frivillige, før der udføres frivilligt 
arbejde på lodsejers grund. Aftalen kan være mundligt eller skriftligt. Ønsker en lodsejer ikke 
hjælp fra Trampestiskorpset, bliver der ikke af Trampestiskorpset udført frivilligt arbejde på 
denne lodsejers grund.


- I forbindelse med udsendele af invitation til dialogmødet blev oversigtet over lodsejere med 
trampestier opdateret. Der er forsat brug for opdatering, så giv endelig besked til Marianne.


- Marianne sender mail ud til dem, som tidligere har meldt sig til Trampestis korpset, for at høre 
om de forsat ønsker at være med.


Ad. 6) Tue Heiselberg har sendt ide om bedre tur-beskrivelse af trampestierne på Orø, hvilket vi er 
enige i godt kunne gøres bedre. 

For nuværende må vandre støtte sig til Orø kortet og de forskellige gå-Aps, som forkommer 
elektroning f.eks. All-Trails: https://www.alltrails.com/da-dk/ og 

Komoot: https://www.komoot.com/


Ad. 7) I april rykkede Marianne Holbæk Kommune på forskellige praktiske spørgsmål, som 
Kommunen svarede på sener på måneden. Gruppen gennemgik svarene.


Ad. 8) I april gennemførte 4 medlemmer fra Trampestis-korpset Holbæk Kommunes grej-kursus. 
Hvilket betyder, at vi nu gratis kan låne Kommunes grej-trailer, som indeholder meget godt udstyr 
til at rydde på stier og krat. 

Læs mere om ordningen her: https://holbaek.dk/service-og-selvbetjening/teknik-og-miljoe/natur/
naturpleje/grejtrailer-til-frivillig-sti-og-naturpleje


Det er Trampestis-gruppens anbefaling af bruge Holbæk Kommunes aftale papirer, når vi 
planlægger at bruge udstyret fra grejtraileren ude på Trampestierne.


Ad. 9) Marianne arbejder sig langsom igennem Orø, for at få afdækket, hvor de nye oversigts kort 
over Orø helt præcist skal pladseres. Det tager tid, men det går fremad. 

Mange af stolperne, hvor de gamle kort skal udskiftes er i så dårlig stand, at der er brug for en 
forstærkning med vandfast krydsfiner. Lokalforum lover at støtte denne udskiftning.


Ad. 10) I uge 21 er første slåning af stierne planlagt af Holbæk Kommune. Vi melde dette ud på 
Facebook, og beder om oplysninger, hvis der er steder, hvor det kan være vanskeligt for 
slagklipper at komme frem. De to andre slåninger i år er planlagt til uge 26 og 35.


Mogens tager kontakt til Marin Foverskov for at få lov tl at fjerne væltet rose på hans sti. (Hvilket 
dagen efter blev omsat til praksis - super!)


Ad. 11) Næste møde er planlagt til onsdag d. 3. juli kl. 17 i bådlauget


Ad. 12) Der var ikke noget til eventuelt.
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